



A už zase: závěr školního roku

A už je to tady: zase jednou za rok nás čeká menší přerušení školního rozvrhu, kratičká pauza, (pro mnohé až příliš krátká) přestávka ve vyučování: na dveře tlučou letní prázdniny, léto, sluníčko a klid, všeobecná pohoda bez domácích úkolů a písemek. Pro žáky přichází čas odpočinout si od učitelů, pro učitele zase čas odpočinout si od žáků. Jen Karlov si o prázdninách úplně neodpočine: školu čeká totiž dlouho plánovaná rekonstrukce, příprava nových učebních prostor v půdní vestavbě. Budeme tedy držet palečky, že se v září vrátíme a naši školu vůbec poznáme (a že tam bude stále stát).



Protože ale něco přichází, musí také něco odejít: zároveň s červnem 2023 nás opouštějí i naše milé deváté ročníky, které již dotáhly své zápolení se základní školou do úspěšného konce a vyklízejí bitevní pole pro své mladší spolubojovníky. Za tento školní rok se také s námi bohužel musí rozloučit letošní redakční rada školního časopisu, konkrétně ve složení: Veronika Bambasová, Nela Beránková, Nikola Drahotová, Barbora Dvořáková, Kristián Jelínek, Daniel Kočí, Barbora Kondrátová, Marcela Kůtová, Vojtěch Nejedlý, Michal Nulíček, Klára Schwarzová a Rozálie Zavřelová, která se velice zasloužila o chod Karlíka. Nejen jim, ale i radě žákovské, učitelům, kteří se nebojí si v průběhu roku trochu zablblnout a žákům, kteří se ochotně účastní různých školních akcí patří náš dík za zpříjemnění občas trochu náročných dní ve školních lavicích.

Teď už ale tedy jen zbývá popřát pohodové prožití letních prázdnin a načerpání mnoha sil na nový školní rok!



💬 **Odpovídají: třídní tří tříd**

Tento rok (nebo spíše před devíti lety) se Na Karlově urodilo: letos jsme měli dokonce tři třídy v posledním ročníku. Na pár zajímavých otázek jsem se proto tentokrát ptali třídních učitelů devítek:



9.A, Mgr. Vsetečková



9.B, Mgr. Pavlík



9.C, Mgr. Šmíd

Po čem se Vám bude na Vaší třídě stýskat nejvíce?

Domnívám se, že takové štěstí, jaké jsem měla s touto třídou, už mě asi nepotká. Takže se mi bude stýskat po všem.

Bude se mi stýskat po úplně celé třídě, protože to byla jedna z nejlepších tříd, co jsem měl.

Asi po jejich kolektivu.

Na jaký zážitek s Vaší třídou nikdy nezapomenete?

Zážitků mohlo být více ale Covid a moje noha tomu nedopřáli. Nic konkrétního bych nevyzdvihla.

Na letošní výlet se třídou, ten byl nejlepší.

Všechny výlety a nejvíc adapták.

Jak známkou od jedničky po pětku byste celkově zhodnotil/a Vaší třídu?

2, protože na jedničky umí pouze pán Bůh... a já. A Arwen.

Samozřejmě že bych jim dal za jedna.

Dal bych jim jedničku. Na začátku zlobili, ale pak se srovnali.

Co zajímavého plánujete podniknout o letních prázdninách?

Vyměním místo učitelky za pozici studenta - strávím část léta na jazykovém kurzu na Maltě.

Budu především odpočívat, nějaký sport, hlavně tenis a nějaká ta dovolená.

Pojedu tedka s dětma na vodu a pak taky na vodu.



🐻 “Zvířecí kavárna”

Ve dnech 23.5. až 25.5. proběhla ve venkovních prostorách před ZŠ Karlov akce "Zvířecí kavárna". Co to taková Zvířecí kavárna ale vlastně je?



PRALES DĚTEM

V květnu navštívil naši školu pan Petr Coubal, lektor neziskové společnosti Prales Země (pro školy Prales dětem), která se zaměřuje především na ochranu přírody a tvorbu vzdělávacích programů. Organizace také provozuje projekt "Okno Země", v rámci kterého je pomocí fotopasti monitorován život a chování ohrožených živočišných druhů např. v Nepálu, na Sumatře nebo i na Slovensku. Přednášky žáky tak zaujaly, že se rozhodli přispět na zakoupení fotopasti zorganizováním Zvířecí kavárny: venkovního posezení před školou s občerstvením. Kavárna sloužila zároveň jako galerie žákovských výtvarů se zvířecí tematikou, které si mohli návštěvníci za dobrovolný příspěvek odnést s sebou.



Chod, obsluhu, a dokonce i výrobu zákusků ke kávě měli na starost právě žáci školy, kteří se úkolu zhostili vzorně a zajistili tak bezproblémový průběh celé akce. Počasí nám přálo a akci si hosté kavárny velice pochvalovali. Kavárna byla otevřena pro rodiče, přátele školy i širokou veřejnost pouze 3 odpoledne, a i když byly příspěvky dobrovolné, vybralo se pro fotopasti Pralesu Země neuvěřitelných 30 796,- Kč. Chtěli bychom poděkovat všem, kteří do kavárny zavítali a přispěli na dobrou věc!



🌲 Škola v přírodě ve škole

Druháčci si užili super dopoledne v Černém lese.

Lesní aktivity pro ně připravili lesníci Míra, Martin a Šárka. Děti hledaly v lese parohy, poznávaly stromy po hmatu, orientovaly se v lese, pomocí her se učily, jak je důležité se o les starat. Dnes byly v lese vidět dětské úsměvy, veselé oči, žádné zlobení a (téměř stoprocentní) dětská pozornost.



Škola v přírodě ve škole

Žáci z Karlova si letos užili “ŠKOLU V PŘÍRODĚ JINAK”. Ačkoliv nikam neodjeli a zůstali ve škole, místo ve školních lavicích trávili čas venku v přírodě. Soutěžili, hráli si, opékali buřty, poznávali nové věci, upevňovali vztahy mezi sebou.

A kde? Na Sladovce, v Konopišti, na statku v Pomměnicích, v Mirákulu, na atletickém stadionu, ve sklárnách v Sázavě, v Parazoo ve Vlašimi. Bylo to jiné, netradiční, nové. Bylo to fajn.



ŠESTÁCI NA CESTĚ DO PRAVĚKU aneb výlet do Triloparku Praha

V úterý 23.5.2023 jsme podnikli cestu do pravěku. Cesta to ale nebyla nikterak dlouhá...

Vydali jsme se na výlet do Triloparku Praha. V Triloparku nás čekal více než dvouhodinový program, první část byla školní, dějepisná. Měli jsme přednášku, která se týkala toho, jak vypadal život, když žili dinosauři, jaké tu byly rostliny, jaká zvířata, kdo je třeba předchůdcem slona a tak. Ani nevíte, jak moc zajímavé bylo poslouchat, jaké to je, když mamuta bolí zub, jak si můžeme zachovat chlupy šavlozubého tygra po 3 miliony let a nebo jak vypadala stonožka se sto krát sto nohama...



Druhá část byla tvůrčí – čekaly na nás dílny. Nejprve bylo nutné štětečkama oprášit a lopatkama vyhrabat kostru dinosaura, potom se musela ta kostra překreslit na papír, aby mohlo pokračovat její určení. Další dílna byla zaměřená na kutání a hledání trilobitů z kamene. Nafasovali jsme brýle a vrtačky a pustily se do hledání, rubání a vrtání. Ne všem se poštěstilo nějakého trilobita najít, ale pokud přece jen, radost byla veliká. V závěru jsme si každý ze sádry odlil svého trilobitka a podle vlastní fantazie ho nabarvil. Vznikla nám tak celá nová kolonie karlovských trilobitů.

A komu se vedlo nejlépe, jako bonus si odnesl pravý zvířecí zub.

Výlet o pravěku se nám moc líbil a páni průvodci, vystudovaní “*dinosaourologové*”, byli milí, chytří a hodní. A nakonec i nás pochválili, že toho taky hodně víme...



– Třídy 6AB, Mgr. Bulínová, Mgr. Průchová



Pravidla chování z 3.A

Protože to před koncem roku místy vypadalo ještě všelijak, stalo se, že v 3.A si museli děti připomenout, jak by mělo jejich chování ve škole vypadat. Na malé lístečky papíru proto každý napsal kus toho, co sám považoval za důležité. Některá tato pravidla uvádíme pro zajímavost (a poučení!) níže:

nekončíš hodinu hvoněním
ale až řekne paní učitelka.

• Nedělám ve škole bordel.

neděláš co nemáš, děláš co máš

nevidáš na mobil, a šušky, vtipám

si hvoním.

dělám to co máš a nekoukáš kde co
líká nebo co dělají ostatní spolužáci...

Nemáme dělat řek děse na
zachod když se děse projít po chodbě

učíš se.

nejím v

hodině, nepím v hodině, nepovídám si v
ka hodině

Ne kníval v

hodině (kromě kudelemí sýtlový)

– Třída 3.A



Zájezd osmáků až za průliv La Manche

Tento rok už žádný zákeřný bacil nebránil cestám do zahraničí, a tak se mohli žáci osmých ročníků vesele vydat na malý výlet. A letošní osmé ročníky nejsou úplně troškaři: vyrazili takřka již mimo území Evropské unie, do starobylé země plné hradů, urozených hrabat, knižních kouzelníků a podivných silničních zvyklostí: do Anglie.



✉ Žákovský literární příspěvek

U Anglie (z předchozí stránky) ale ještě zůstaneme, jelikož kompletně v Angličtině napsala Zuzka Dvořáková z 9.B krátký příběh, který nám pak do časopisu poskytla. Doufáme, že si v příštích letech z jejího tvůrčího počínání vezmou příklad i další žáci a my budeme moci další pěkné literární výtvary otisknout!

🧸 IF I HAD THREE WISHES

A little girl, no more than ten years old, was sitting at a table in a dark room, writing a letter.

Hello daddy,

Today, I read a book with a genie in it! He offered the person three wishes. I thought, what if a genie appeared in front of me? What would I wish for?

I'll share these wishes with you!

- 1. I want Teddy's torn arm to be fixed.*
- 2. Tasty food. No stale bread anymore.*
- 3. To see you again! When will you come to visit me?*

These are the most important things!

*Love,
Maria*

The girl carefully folded the paper. She walked to her closet and opened the door. There, in the corner, sat a pile of letters. She put the new letter on the pile of white and yellow paper and closed the door.

Deep inside, she knew those letters would remain unread by the person they were for.



– Zuzka Dvořáková, 9.B



🏠 Pozdravy ze školní družiny

Na krátkou chvíli se loučí nejen škola, ale i školní družina, a tak již tradičně přikládáme několik obrazů z dění právě v družině.

☀️ Letní teploty a slunění

Konečně jsme se dočkali slunečného počasí a tak si ho ve družině užíváme jak se dá 🕶️☂️



👦 Den dětí

Dodatečná oslava Dne dětí ve školní družině 🍿 Cukrová vata, popcorn a šťastné děti. Moc děkujeme p. Jeníčkoví za zpříjemnění pátečního odpoledne 😊



👗 Další neobvyklý pátek v režii Žákovské rady

Pozor, pozor! Hlásí se vám okénko ŽÁKOVSKÉ RADY! 🗣️

19.5. proběhla akce “Výměna”, které se zúčastnily 1.-6. třídy. Během dne si žáci užili spoustu legrace. 🤪👧



🏆 Máme vítězku republikové soutěže Krása a zdraví ze zahrady – jubilejní 30. ročník Výtvarné soutěže ČZS

Český zahrádkářský svaz každý rok vyhláší výtvarnou soutěž Krása a zdraví ze zahrady, letos se jednalo o jubilejní 30. ročník a vítězkou celorepublikového finále se stala Kája Poslušná z 6.A.

Soutěž je vyhlášovaná v několika kategoriích – malba, kresba a polytechnické práce a je určena dětem v každém věku.

Zajímavosti o soutěži: Výtvarná soutěž je v Českém zahrádkářském svazu pořádána od roku 1993 a je tak druhou celostátní nejstarší soutěží. Má velký ohlas především ve všech typech škol, od mateřských, přes základní až po zvláštní školy. Výtvarnými pracemi děti každoročně doslova zavalují ústředí ČZS a hodnotící komise má vždy mnoho práce, protože zasláná díla jsou velmi pěkná.

V hodnotící komisi zasedají jak členové odborné komise ČZS tak skuteční odborníci v oboru, v posledních letech většinou z řad pedagogů uměleckoprůmyslových škol, nebo grafici činní ve svém oboru.

Počet účastníků této soutěže také každoročně stoupá. O úrovni prací se mohou všichni přesvědčit na výstavách ČZS nebo v zahrádkářském muzeu v Hradci Králové.

Kájo, moc gratulujeme! Jsme hrdí, že máme mezi sebou takovou šikovnou žákyni!



– Mgr. Bulínová a ČZS

🏠 Před-prázdninové sportovní úspěchy

🏃 Přeborníci v házené

Pecka, skvělý, hustý.

Prostě bomba.

9 týmů, jen jeden vítěz

- Karlov



🏃 Atletické úspěchy

NEUVĚŘITELNÝ-

Kluci třetí z 14ti týmů

Holky čtvrté z 15ti týmů

Přijďte si k nim pro podpis. Tohle na Karlově v atletických soutěžích ještě nebylo!



🚲 Cyklosoutěž

Soutěž mladých cyklistů - naše družstvo z žáků 4. a 5. tříd - okresní kolo - 3. místo 🏆 - gratulace reprezentantům 🙌👏



🤸 Gymnastika prvního stupně

Dnešní veleúspěšný gymnastický víceboj družstev -

3. třídy: 1. místo 🏆

4. třídy: 2. místo 🥈

5. třídy: 2. místo 🥈

Velká gratulace medailistům a poděkování organizátorům za skvělou přípravu závodu. Těšíme se za rok! 😊



Další školní dění

Koncert dětských pěveckých sborů

Koncert dětských sborů naší školy se moc povedl! Úžasné výkony podali všichni účinkující a patří jim za to velký dík.



Projektový den VOŠ A SZeŠ Benešov: Člověk a příroda

Během návštěvy jsme měli možnost nahlédnout do odborných učeben (chemie, mikrobiologie), vyzkoušet si zajímavé pokusy, osvojit si nové pojmy, např. aquaponie či hydroponie, ale také jsme vyráběli hmyzí domky či jsme pomáhali osázet atrium školy.



Paměť národa - Příběhy našich sousedů

Příběhy našich sousedů je vzdělávací projekt neziskové organizace Post Bellum pro žáky osmých a devátých tříd základních škol. Mají za úkol vyzpovídat pamětníka, natočit vzpomínky a nakonec vytvořit rozhlasovou, televizní nebo psanou reportáž či dokument.

Žáci 8.A a 8.B pod vedení pana učitele Šobra vytvářeli příspěvek o emeritním profesoru Františku Šturcovi. Výslednou reportáž můžete najít k poslechu na adrese www.pribehynasichsousedu.cz

